
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania robotów sprzątających. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

 Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj instrukcję obsługi dostarczoną przez 

producenta przed pierwszym użyciem urządzenia. 

 Przeznaczenie: Używaj robota tylko zgodnie z jego przeznaczeniem, czyli do 

sprzątania podłóg i dywanów w pomieszczeniach domowych. Nie używaj go na 

zewnątrz. 

 Obszar pracy: Przed uruchomieniem robota, upewnij się, że w obszarze jego pracy 

nie znajdują się luźne przedmioty, ubrania, przewody, firany, małe zabawki lub inne 

przedmioty, które robot mógłby wciągnąć lub uszkodzić. Upewnij się, że w 

pomieszczeniu nie ma ostrych przedmiotów, płynów, szkła, gorącego popiołu czy 

tlących się materiałów. 

 Nadzór: Robot nie jest zabawką. Podczas pracy robota dzieci i zwierzęta powinny 

pozostawać pod nadzorem. Nie wolno siadać ani stawać na robocie. 

 Dzieci: Małe dzieci (0-3 lata) nie powinny przebywać w pobliżu pracującego robota. 

Dzieci i osoby o ograniczonej sprawności mogą korzystać z robota tylko pod 

nadzorem i po przeszkoleniu z bezpiecznej obsługi. Dzieci nie mogą bawić się 

robotem, samodzielnie czyścić ani naprawiać urządzenia. 

 Transport: Robota należy transportować w pozycji poziomej. Nie transportować 

robota w oparciu o koła lub z wystającymi elementami. 

 Ustawienie: Upewnij się, że stacja dokująca umieszczona jest na płaskiej, stabilnej 

powierzchni, w odległości co najmniej 1,2m od schodów. 

 

2. Bezpieczeństwo elektryczne 

 

 Uszkodzony przewód: Nie korzystaj z robota, jeśli przewód zasilający lub zasilacz 

jest uszkodzony. Wymianę przewodu lub zasilacza powinien przeprowadzić 

producent, jego autoryzowany serwis lub wykwalifikowana osoba. 

 Mokre ręce: Nigdy nie dotykaj robota, stacji dokującej ani przewodu zasilającego 

mokrymi rękami. 

 Zasilanie: Robot i stacja dokująca muszą być podłączone do gniazda z uziemieniem. 

Nie stosuj przedłużaczy i rozdzielaczy. Zasilacz przeznaczony jest do użytku 

wewnątrz pomieszczeń. 

 Zasilanie: Po zakończeniu instalacji użytkownik nie powinien mieć dostępu do 

podzespołów elektrycznych. Nie korzystaj z urządzenia na boso lub będąc mokrym. 

 Zasilacz: Używaj tylko zasilacza dostarczonego wraz z robotem. 

 Akumulator: Używaj tylko oryginalnego akumulatora, ładowarki i zasilacza. Nie 

próbuj otwierać, zgniatać, ogrzewać do temperatury powyżej 80°C ani spalać 

akumulatora. Unikaj zwarcia akumulatora. 



3. Bezpieczeństwo mechaniczne 

 

 Ruchome części: Zachowaj ostrożność w pobliżu pracującego robota i jego 

ruchomych elementów, takich jak szczotki i wirniki. Nie dotykaj ruchomych części, 

gdy urządzenie jest włączone. 

 Czujniki: Regularnie czyść czujniki robota z nagromadzonego brudu. 

 Otwory: Nie wkładaj żadnych przedmiotów do otworów w robocie, nie zasłaniaj 

wlotów i otworów wentylacyjnych. 

 

4. Ryzyko pożaru 

 

 Nadzór: Nie pozostawiaj robota ładującego się bez nadzoru. 

 Przegrzanie: Upewnij się, że robot nie jest narażony na bezpośrednie działanie 

promieni słonecznych ani innych źródeł ciepła. Nie używaj urządzenia w 

ekstremalnych temperaturach (poniżej 0°C i powyżej 40°C). 

 Ładowanie: Ładuj urządzenie wyłącznie w suchym i dobrze wentylowanym 

pomieszczeniu. 

 

5. Ryzyko zalania 

 

 Płyny: Nie używaj urządzenia do sprzątania mokrych powierzchni, cieczy, rozlanych 

substancji. Chroń robota i stację dokującą przed zamoknięciem. 

 Środki czyszczące: Nie należy dodawać płynów takich jak gorąca woda, detergent 

lub środek dezynfekujący, ponieważ mogą one uszkodzić robota. 

 

6. Konserwacja i czyszczenie 

 

 Odłączenie od zasilania: Zawsze odłącz robota od stacji dokującej i zasilania przed 

rozpoczęciem jakichkolwiek prac konserwacyjnych lub czyszczenia. 

 Środki czyszczące: Stosuj wyłącznie środki czyszczące zalecane przez producenta. 

 Myjki parowe: Nie stosować urządzeń parowych do czyszczenia robota. 

 Naprawy: Nie naprawiaj samodzielnie robota. Korzystaj z autoryzowanej obsługi 

posprzedażnej. 

 Akumulator: Przed utylizacją lub recyklingiem robota należy wyjąć z niego 

akumulator. Zużyty akumulator należy umieścić w szczelnie zamkniętym foliowym 



worku i bezpiecznie zutylizować zgodnie z miejscowymi przepisami o ochronie 

środowiska. 

 Styki: Utrzymuj styki ładowania w czystości. 

 Filtry: Regularnie sprawdzaj i wymieniaj filtry zgodnie z zaleceniami producenta. 

 

7. Utylizacja 

 

 Opakowanie: Należy w odpowiedzialny sposób utylizować części opakowania, 

przestrzegając miejscowych przepisów dotyczących utylizacji odpadów. 

 Urządzenie: Urządzenie należy utylizować zgodnie z miejscowymi przepisami 

dotyczącymi gospodarki odpadami. Nie wyrzucaj do zwykłych pojemników na 

odpady domowe. 

 

8. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

 Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, 

awarii urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do 

poważnych zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i 

swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do zaleceń 

producenta. 


